

薪火相传 代代延续

2025 年华夏中文学校中区演讲比赛记

2025 年 1 月 11 日，华夏中文学校中区演讲比赛如期在奔腾分校举行。来自中区八所分校——北部、桥水、里海谷、伯克利、密尔本、李文斯顿、史泰登岛和奔腾的 58 位小选手齐聚一堂。尽管清晨飘雪、天气寒冷，但丝毫没有减退小选手们们的热情。他们盛装出席，女孩们神采奕奕，男孩们自信满满，每个人脸上都洋溢着笑容，迎接这场意义非凡的文化盛会。

为了这一天，选手们经历了一个多月的刻苦训练。从最初的生涩怯场到如今的流利表达，他们用汗水和坚持诠释了努力的意义。无论是在家中还是假期中，他们始终坚持练习，只为在比赛中展现出最好的自己。这场比赛不仅仅是一场竞技，更是他们成长的见证和文化遗产的实践。

奔腾分校位于新州 Parsippany 镇的高中，拥有承办多项赛事的经验。然而，近十年来首次承办演讲比赛的任务，依然得到了全体师生和家长高度重视。从赛事安排到细节执行，吴丽雅校长带领团队倾力以赴。教务处每周例会讨论改进方案，大到与高中校方协调场地，小到名牌制作、流程安排，每一步都精益求精，力求让所有来宾感到温暖、便利和高效。

为了确保赛事顺利进行，所有校委会工作人员、授课教师、义工家长及学生齐心协力。在保障正常教学的同时，各岗位分工明确、协作紧密，充分展现了奔腾分校的凝聚力和执行力。

比赛当天，小选手们按年级分三个赛场进行比赛。他们在轻松欢快的氛围中，全力以赴地展示自己的语言表达能力和表演风采。这不仅是一场关于语言的比赛，更是一次文化的传承与弘扬。无论名次，选手们在赛场上的自信与激情深深感染了现场的每一个人。比赛在欢声笑语中圆满落幕，选手们捧着奖杯，脸上洋溢着幸福的笑容。这些甜美可爱的笑脸为 2025 年华夏中文学校的文化遗产工作拉开了序幕。让中华文化之花在这片土地上永远绽放，让下一代在文明之光的照耀下茁壮成长。

奔腾校委会供稿



南区朗诵比赛纪实

2025年1月12日 下午，一年一度的华夏中文学校朗诵演讲比赛南区比赛在华夏普兰斯堡分校举行。下午不到1点，华夏中文学校普兰斯堡分校的校园就开始热闹起来，来自华夏中文总校东部分校、中部分校、南部分校、爱迪生分校、普兰斯堡分校、樱桃山分校、大费城分校的60位选手和家长们陆陆续续来到承办学校普兰斯堡分校的三个赛场签到，现场充满了既热闹又严肃的气氛。

今年的朗诵演讲比赛是华夏普兰第三次承办总校的朗诵演讲比赛活动，比以往有了更多的经验。学校上到校长下到活动的主要承办部门教务处都非常重视。副校长姚懿伦、教务长陈冬青和副教务长袁媛两位老师，12月初就开始为比赛挑选最合适的比赛场地。经姚校长多次与MCCC沟通，终于租到了比赛和颁奖在同一个教学楼的比赛场地，在寒冷的冬天，极大地方便了外校的学生和家长。为选择最优秀的比赛主持人、评委和比赛工作人员，陈冬青教务长调动了好几位老师为主持人代课，同时在最优秀的老师中挑选了比赛评委。由于活动的工作人员大部分为家长义工，为了能让比赛顺利进行，教务长陈冬青在赛前一周专门召集所有比赛义工开会，明确工作任务和要求，并专门写了详尽的比赛流程作为义工们的工作指引。比赛时计分、计时、摄像、赛场学生管理、写奖状等，每个义工手握一份工作流程各司其职，赛场安排井然有序。

下午的比赛顺利而圆满，孩子们都超常发挥，赛出了最佳水平。总校赵昀副总校长，孙斌副总校长，总校外联部部长林芳三位老师早早就来到了现场，帮忙布置赛场和颁奖典礼现场，督导整个比赛的进行。赵昀副总校长还亲自外出为评委们买水。赛后在堪称完美的颁奖典礼会场，由华夏普兰分校副教务长吴雯主持的颁奖典礼隆重而欢乐，总校孙斌副总校长和华夏普兰的吴益华校长发表了热情洋溢的讲话，感谢各个分校的大力支持，祝贺获奖的孩子们。总校领导们亲自上台宣布获奖学生名单，为选手们颁奖，孙斌副总校长和吴益华校长的讲话让选手和家长们深受鼓舞。孙斌校长说华夏中文学校举办各种比赛，就是为孩子们提供一个良好的激励平台，让孩子们在比赛中爱上中文学习，希望孩子们多多参赛，把我们的中华文化遗产下去。

比赛圆满结束了，华夏普兰专门为比赛安排的摄影师袁媛副教务长用镜头为比赛留下了无数美丽的画面。让我们期待明年的比赛更精彩！

普兰斯堡分校陈冬青供稿



2025北区演讲比赛 圆满结束

2025年华夏中文学校北区朗诵演讲比赛于1月12日在华夏博根中文学校圆满结束。本次比赛共有来自康州、长岛、哈德逊、大纽约、纽约中心和东道主博根六所分校共计53名优秀学生参加。参赛者年龄从5岁到9岁，从各自分校过关斩将，经过公平公正的挑选拿到决赛资格。

今年是博根分校首次承办总校的朗诵演讲比赛，在王志红校长的带领下，全体工作人员赛前做了充分的准备工作和比赛赛场的安排，老师、家长、义工和学生齐心协力，一切安排得井井有条，北区赛场在下午1点30分准时顺利开赛。

当天尽管天气寒冷，但现场却热情洋溢，赛场上选手们个个精神饱满，文字抑扬顿挫，语言妙语连珠、演讲神采飞扬。选手们用真挚的朗诵与动情的演讲，赢得评委老师们的赞许与肯定。评委从主题内容、语言准确性、情感表现力、舞台感染力等多方面为选手打分。经过1个多小时的激烈角逐，博根分校谭安若、大纽约分校杨敦临和纽约中心分校张鹿夏获得了一年级一等奖；博根分校陈子晴和林欣尔双双获得二年级一等奖；博根分校靳睿桥和康州分校张朝楠获得了三年级一等奖。其他同学分走了每个年级的4个二等奖和全部三等奖。

华夏中文学校总校长薄英戡先生，荣誉总校长张凉女士和战略发展部顾问曹作军先生现场观摩和监督了北区赛场的三场比赛和公正了比赛最终结果，并为获奖选手们颁发了奖状和奖杯。正如薄总校长在颁奖典礼上所说：“朗诵演讲比赛不仅仅是语言和才艺的展示，还能培养孩子们的自信和临场发挥的稳定性，更能激发同学们对中文学习的热情和兴趣，宏扬中华文化，增加民族自豪感。”

通过这次比赛，孩子们用汉语的声音和情感，表达中国语言不一样的魅力。他们的朗诵和演讲让我们看到了中华文化在海外生根发芽的希望，也为新春佳节增添了一份浓浓的文化气息。

(撰稿：孙长慧、王志红)



